

不自覺的感動 情不自禁的眼淚



每年的年底都會回顧一下自己這一年里的成長。我發現了我離開上海時同學們為我舉辦歡送會的照片，一晃就是 28 年過去了。我忽然發現了曾經的自己，突然明白“當下”兩字，我總是對自己說“把握當下”，我還記得同學為我告別，因為我當時一直借在上海振興中華讀書辦公室，那時候我們的領導是曾慶紅，這個辦公室人員基本都是借來的，有的只有一個星期，而我借在那幾年，那里給我打開視野，原來這個社會有那么多才華出來的人。

我借在振興中華讀書辦讓我認識許多當時的名人，像李燕杰，他是共和國四大杰出演講家之一、《教育藝術》雜誌社社長。李燕杰曾代表國家教育藝術界，出席一百多個國家，演講 3800 多場次，躉動海內外。在北京大學建校 100 周年慶

典大會上的演講，載入了中華史冊。2017 年，他也離去，我牢記着“當下”二字就此刻是當下，一下卻已經成為了過去，還想着馬上就要到來的事情是不是那個當下。...

我常常問自己“我是誰”，我是細胞粒子能量的組成，來美國後，有機會與各個宗教接觸，人要吃五穀才能生存，而人的心靈一樣也會有精神的糧食，我認知的宗教：上帝講的是愛，菩薩講的是慈悲。他們啟發教導人們愛他人愛自己，我的師傅說過：這世界沒有一樣東西是你自己的，連自己都不是自己的，我也明白：有你沒有你明天還是明天。

2020 年 1 月 1 日，我在唐人街遇到一位伊利華報忠實讀者老伯，91 歲緬甸華僑，他告訴我：緬甸排華，事情發生在 1967 年 6 月，緬甸排華殺掠事件，對於緬甸華僑來說是一場浩劫，多少人傾家盡產，多少人遷徙流離，而死難者家庭痛苦，讀者老伯他父親擁有 40 家店鋪和 40 家酒吧，他被迫到了美國來。

歷史資料說事件的導火線，是學生佩掛毛主席像章問題，而其原因主要是由於軍人政府實行排外政策，迫使外僑出境，而當時我領使館受林彪極左思潮影響，執行過左政策，實亦有以致之。事件發生後，各地暴徒蠢蠢欲動，欲乘機洗劫

一番。當時緬甸共產黨，亦散髮傳單，指出緬政府陷於困境，特製造排華事端，轉移視線，號召人民起來，推翻政府。這事件影響很大，大批華僑撤離緬境，文化人零落星散，而年輕一代，感到憤慨，要尋找途徑挽救他們生於斯長于斯的可愛的地方，後果深遠。

我望着老伯，他不要我送他回家，他自己推着車在鍛煉，我腦子裏突然出現 2019 年香港遊行...所有事情的發生都有他的原因，一切都是人為的，因為沒有一個人會知道開始到結果這中間會發生多少變化，只有學做一個有智慧的人，少犯一點錯誤。

2020 年第一天，我來到 Life Time 健身房，人氣鼎盛，我和每一個人想得一樣，想在新的一年給自己一個新的方向新目標：健康第一。

2019 跨年的場景還在腦海里浮現：我實在是一個太幸運的人，伊利華報團隊精神有始有終，信心滿滿，17 年的堅持，二位編輯認真負責，就說跨年，由於臨時攝影師生病，我有許多事情都依賴他人，導致一到金太郎飯店我都發傻了。好在有經驗的版面設計，還有知道我一定會出狀況的兒子，他們都為我想到了，這是多么的默契。還有讓我感動的跨年晚宴，陳青杰和小何夫婦特地從哥倫布開車來參加活動，小何與我

都坐在一起。

同一天來美國，後來一起住同一樓，他們住我樓上，他們帶着祝福和友情支持我 17 年，他們夫婦幫伊利華報送了許多年報紙，昨晚在敲響新年鐘聲後，在大雪中開車回家。

2020 年就是吉祥的開始，1 月 1 日，今日一早，小鮑寫了跨年心得：2003 年還在學校唸書的他來找我，說可以幫助伊利華報，我讓他去採訪當時來克利夫蘭競選的駱家輝和加州參議院 Mike Honda，今天我在他的文章里得知：當時他還剛剛來美國，根本不懂得政治，採訪完後，他也不知道這兩位老頭到底要干什么，他的話讓我反思，有的時候我真的不知道別人要我做什么？我站在我的角度在想別人....

今天 2020 年第一天，讓我們明白 17 年的報紙，為什麼沒有放棄，昨天晚上當於女兒 Anna 第一次拉《我和我的祖國》，這是他外公秦咏誠作曲，湯年發隨着琴聲開始唱起，一遍，二遍到最後小組唱，我不自覺地感動，情不自禁眼淚，我明白：人的真正財富就是讓他得到利益。

最後用克利夫蘭西邊中文學校校長殷余民的微信來結束：2020 跨年，伊利華報的主編浦瑛女士在克利夫蘭西郊 Fairview Park 新開張的金太郎 (Kin-taro) 火鍋店開了一個高大上的跨年晚宴，邀請了克利夫蘭地區的各路精英，我有幸參加。除了壽司、火鍋、蛋糕等應有盡有的美食，專業的小提琴演奏、黑人朋友的演唱、華人的合唱等美妙的音樂，還見到了不少老朋友，又認識了很多新朋友，太開心了。在此感謝浦瑛女士為華人社區和美中友好做出的貢獻，祝伊利華報在新的一年越辦越好！祝新老朋友們新年快樂！

而我從辦報開始獲得了親情友情雙豐收的人。浦瑛



12 月 31 晚上，伊利華報和金太郎自助餐館聯合舉辦了跨年火鍋聚餐會，跨年聚餐會選在金太郎在 Fairview Park 新開的自助餐館，應邀和聞訊前來的新老朋友整整五十位參加了聚會。

萬分感謝金太郎自助餐館，當晚他們為來賓提供了豐富而鮮美的菜肴，葷素海鮮各種火鍋食材應有盡有，還有做工精緻的壽司料理，以及各款色味俱佳的飲料，來賓們吃得十分盡興。這是他們開張以來招待的第一個有這麼多人參加的Party。

爲了這個跨年聚餐會，本報提前十天就着手籌備，版面編輯程先生製作了一張由 500 多張照片組成的幻燈片，與大家一起回憶伊利華報的成長。另外又準備了裝飾品、糖果和禮物，提前佈置了喜氣洋洋具有節日氣氛的場地，裝置了卡拉 OK



新年快樂！

昨天是 2019 年最後一天，我們全家去了浦瑛搞的跨年晚會。

我剛到美國的時候，在華人超市看到一份中文報紙，就是《伊利華報》。伊利是指克利夫蘭周邊的伊利湖，不是牛奶或者牛乳的搬運工。到美國之前，我就喜歡寫作，編程的同時，還負責公司的內部刊物。根據報紙上留的郵箱，我發了一封郵件，說我現在讀書，平時可以幫着報社跑跑腿，採訪採訪。很快我收到了回復，並且約定了在克利夫蘭的麗華餐廳見面。

跟我見面的，是一個不說先笑，性格爽朗的大姐，就是《伊利華報》的社長蒲瑛。

那個時候，《伊利華報》剛開始辦，蒲瑛說以前有人搞過報紙，都關張了，她也不知道能幹多久，邊走邊看吧，我可以先幫她寫寫看。

2020，是一個新的 10 年開始，以後出生的孩子，都是 20 後。在這個一分鐘太長，15 秒短視頻的時代，“年”是個很長的計量單位，更別說 10 年。

距離我說的那次見面，已經過去了 16 年。

我電腦里，還保留着那時候我參加活動的一

張照片，我清新脫俗的民工氣質，在那個時候就非常突出。浦瑛帶我認識了很多當地的名人，各行各業的印象最深刻的，有一次蒲瑛給我電話，有個政客要在唐人街給總統拉選票，你去採訪一下。我當時還在實驗室，都不知道這人干嘛的，那時候好像還沒有車，好在距離學校近。去了之後，兩個老頭在一個小屋子里等我，其中一個熱情飽滿的跟我說了一堆理論。我那時候剛到美國的小屁孩，對美國政治只通一竅或者 1.5 番，聽的雲里霧里，稀里糊塗來，稀里糊塗走，當時我還心想，這人看不出來我是個很專業的業務採訪者嗎？還這么能說。

回到辦公室我一查，此人是前西雅圖前州長駱家輝。跟我見面的，是一個不說先笑，性格爽朗的大姐，就是《伊利華報》的社長蒲瑛。

那個時候，《伊利華報》剛開始辦，蒲瑛說以前有人搞過報紙，都關張了，她也不知道能幹多久，邊走邊看吧，我可以先幫她寫寫看。

有一次姚明要到克利夫蘭打比賽，蒲瑛讓我去採訪。當時姚明剛到 NBA，國內球迷對 NBA 的關注度呈幾乎數增長，催生了《籃球先鋒報》等報紙。詹姆斯還是個新秀，關注度遠沒有現在高。依

靠《伊利華報》記者的身份，我去看幾場比賽，有一次賽後我寫了一篇稿子，發在了天涯論壇，很快就被刪除了，理由是這肯定是盜用《籃球先鋒報》駐美的記者的稿子。

我給蘇群老師發了一封信，說了一下我當時的情況，希望能給《籃球先鋒報》寫稿。沒想到得到了蘇群老師的回信，我激動了半天，因爲蘇群老師滿意的跟我說了一堆理論。我那時候剛到美國的小屁孩，對美國政治只通一竅或者 1.5 番，聽的雲里霧里，稀里糊塗來，稀里糊塗走，當時我還心想，這人看不出來我是個很專業的業務採訪者嗎？還這么能說。

後來，我給《籃球先鋒報》、《體壇周報》都寫過稿。這麼多年，折騰過其他事情，一直到現在的騰訊。當時和蒲瑛在麗華吃飯的時候，我從來沒想過要從事體育相關的工作。

昨天蒲瑛讓我想說兩句新年感想，我發自肺腑的說，蒲瑛是我的貴人，如果沒有蒲瑛，我不會去採訪 NBA，也不會給蘇群老師寫信，也不會有我的熱愛和工作。我說的雖然真誠，別人聽着覺得可能肉麻，蒲瑛就打斷了我說的話，說大家都需要一個平臺，大家繼續努力。

其實我還有幾句，沒說出來。回顧跟蒲瑛的見面，過了這多年，蒲瑛還在辦報紙。我自己創過

企業，知道創業的艱辛，創業公司能活三年五年都不容易，這么多年堅持，需要很多熱情和堅持。蒲瑛給我的第一印象，就是熱情，樂觀，其實很多時候，最需要的是正直熱情。很多次碰壁之後，我們往往都會先給自己否定了很多可能。

不是每個人都能成馬老師，能堅持住自己的三分地，也沒那么容易。

我看到過網上的很多問題，關於職業選擇，二本有機會是否應該進國企，是不是要考公務員。大部分答案，都是根據提問者列舉的條件，給出回答。每個人是不一樣的，自己最喜歡什么，最擅長什么，很多時候只有自己知道，別人的任何答案，都只是一種參考。你要別人幫你解決一個函數問題，但是最大的一個變量，恰恰是你自己，而這個變量，別人並不知道。如果你能把自己描述的很清楚，這類人往往並不需要別人的

指點。我不知道別人，我自己一直在迷惑，一直在探索，在這個四處販賣焦慮的時代，我們每個人的焦慮都是隨着時代的脈搏跳動。

昨天有個姑娘，用小提琴拉了一首歌曲，《我和

我的祖國》。包括我在內，在座的很多人，聽了都非常感動。我看過一些評論，說裝模作樣，那麼愛國回國呀。其實，我們都是普通的小人物，能過好自己的日子，不添亂，不砍醫生，往往是最好的愛國。年齡越大，越想念家鄉，我有時候回去快手看視頻，除了扔鍋蓋的，不知所云的，還看說家鄉話的家長里短，倍感親切。

前天我在微博上發了一條，讓大家說說過去的十年，都發生了什么。有的回憶，這十年從高中讀到了研究生，有的回憶，跟初戀有了孩子，還有的惹火了班霸，憑藉毅力活到了現在。

感謝各位關注的網友，希望您也可以在留言里說一下，過去 10 年，您自己的故事。留言被點贊最多的 2 位，將得到一份卡爾美服裝（非常感謝卡爾美總的友情贊助，我將私信獎給這兩位，發給我地址和衣服號碼等）。

新年快樂！

鮑仁君

歡歌笑語辭舊歲 繼往開來迎新年

系統，讓多才多藝的嘉賓們大展才藝。大家開心吃喝，放聲歌唱，愉快聊天，盡情歡笑。

非常感謝於今先生帶着克利夫蘭樂隊專業提琴手 Anna 一起來參加跨年活動。Anna 拉了一曲由她外公作曲的《我和我的祖國》，在小提琴的演奏聲中，湯年發先生、張彤女士、鄭裕文女士等多位嘉賓深情地引吭高歌。《我和我的祖國》曲調優美，嘉賓們演唱了兩次還意猶未盡，場面親切，令人感動。

當晚，百佳超市陳老闆和夫人也前來助興，陳老闆還與大家分享了他的創業體會，他十分謙遜，他說的一句話讓大家印象深刻，他說：在座的各位都是我的老闆。也許這是陳老闆成功的原因之一吧。這位 12 年里開了 8 家大型超市的老闆，以前居然從來沒有過開超市的經驗。他說：壓力很大，但是“堅持”讓我馬不停蹄地跨州開超市。

晚宴從 7 點開始，在吃喝玩樂中幾個小時悄然而過，當新年的鐘聲敲響時，來賓們互相擁抱，祝福，共享新年蛋糕，甜美美迎來 2020 年。

火鍋熱騰騰，迎新樂融融。歌聲情誼好，來年康健順！



伊利
華報